

Добрый день коллеги! Спасибо, что дали возможность выступить. Я хочу рассказать о двух вопиющих случаях, связанных с пытками.

1) 24 февраля 2016 г за 3 дня до освобождения в Павлодарской тюрьме при невыясненных обстоятельствах погиб 5-ти кратный чемпион Казахстана по дзюдо Абдикиров Бахытжан. Экспертиза показала, что на теле спортсмена были многочисленные гематомы, раны со следами дубинки, 150 ножевые порезы, обширные кровоподтеки. Комитет уголовно исправительной системы(далее Куис) объявили время происшествия как 7 утра, позже выяснилось, что все произошло в 5.45, но даже это может быть неправдой, так как на суде появился свидетель, который рассказал, что слышал звон разбитого стекла скоро после отбоя. Также объявили, что пытались его вывезти в больницу тюрьмы, но он якобы там скончался. Далее КУИС объявило, что спортсмен якобы сам перерезал себе горло. После многочисленных жалоб родственников в том числе и администрацию Президента, создали комиссию, которая и начала расследование. В ходе расследования выяснили, что спортсмена жестоко пытали сотрудники учреждения, в течение трех дней его избивали, все сотрудники колонии закрывали на это глаза, в том числе и врачи. Именно врачи в силу своей специфики работы, могли остановить эти пытки, но они действовали в сговоре с сотрудниками тюрьмы, считают родственники погибшего. Администрация тюрьмы препятствовала следствию угрожая свидетелям расправой и пытками, заставляя их обманывать следствие, поэтому следствие шло по ложному пути в течение длительного времени. Наконец после прошествия полутора лет, следствие передало дело в суд. Дело предали как самоубийство спортсмена, хотя экспертиза проведенная на специальном спектральном аппарате выяснила, что стекла, которым якобы погибший перерезал себе горло отсутствуют, а на ране присутствует алюминий. Родственники считают, что спортсмена убили перерезав ему горло алюминиевой заточкой. Подсудимый сотрудник колонии Канкин Е. на суде признается, что находил и конфисковывал алюминиевые заточки у заключенных. Свидетели были в конце концов вывезены следователями из одной тюрьмы в другую, чтобы могли давать правдивые показания, тем не менее их оставили в одном и том же городе, что привело к тому, что на суде они стали менять показания, а другие рассказали, что их опять избивали сотрудники колонии заставляя менять показания. Заключенные свидетели рассказывали в каких нечеловеческих условиях они содержатся, и каждый из них является бессловесной игрушкой в руках садистов сотрудников из колонии. Жаловаться некому. Заключенный Мартыненко, свидетель по делу, рассказал, как он пожаловался НПО, написал заявление, но

через полчаса после заявления был избит сотрудниками колонии, которым следователь зачитал его заявление слово в слово, а представитель НПО больше не был допущен к нему. На суде подследственные сотрудники ведут себя по хамски, угрожают свидетелям, ведут себя даже агрессивно, смеются на судебном заседании и поют песни при выходе из зала суда. А как они себя вели на работе в колонии, если даже на суде они проявляют свою агрессию?

- 2) 16 сентября 2015 года около 15 часов 38 минут, когда адвокат Бауржан Азанов, опаздывая на судебное заседание и поскольку на посту охраны отсутствовали постовые полицейские и судебные приставы, прошел через турникет в фойе Специализированного межрайонного административного суда г.Астаны, самостоятельно. В этот момент из буфета прибежал сотрудник полиции Туkenов Фархат вместе с постовым полицейским Медетовым Батыром и они произвёл произвели следующие противоправные, незаконные действия: а именно Туkenов Ф. схватил его возле турникета сзади за обе руки и завел в комнату полиции.

Находясь в комнате полиции с целью унижения его человеческого достоинства и причинения ему психических, физических страданий Туkenов Ф. вместе с Медетовым Б. опустили его голову к полу так, что его лицо было в 1-ом сантиметре от пола, руки вывернуты за спину и подняты высоко вверх, и в этот момент кто-то из них надел на запястья его рук наручники, умышленно сильно пережав их на запястьях рук, причинив ему тем самым сильнейшую физическую боль, поскольку он практически висел на наручниках, голова его была у пола, волосы касались пола, руки за спиной и высоко вверх. Поскольку наручники сильно пережали запястья рук до кости и причиняли ему сильнейшую физическую боль он подумал, что Туkenов Ф. и Медетов Б. ломают ему руки, так больно мне было. Из-за испуга, что хотят причинить вред его здоровью (а Медетов Б. в этот момент времени умышленно побежал закрывать дверь комнаты полиции, чтобы никто не увидел как с ним обращаются полицейские и не снял на видео их незаконные действия), а может и лишить его жизни он стал громко звать людей на помощь и кричать от боли, в этот момент кто-то из них, сильно дернул его руки за наручники, причинив еще более сильную физическую боль рукам.

Только после того как другие сотрудники сказали отпустить Туkenов Ф. и Медетов Б. разрешили ему выпрямиться, но наручники за спиной не сняли. В отношении адвоката Бауыржана Азанова применили

«Ласточку», то есть опустили его голову к полу, руки завели за спину и подняли высоко вверх, надев на его руки наручники тугу пережав запястья руки адвоката и в таком положении продержали околобминут.

После того как вывели адвоката Азанова из комнаты полиции он в фойе суда Астаны в наручниках за спиной простоял еще минут 30 – 35 на виду у всех посетителей и работников суда. Следствие, которое должно вести Антикоррупционная служба Астаны и прокуратура Астаны не желают производить Непредвзятое, Честное и Объективное следствие в отношении подозреваемых в превышении должностных полномочий с применением специальных средств и пытках Туkenова Ф. и Медетова Б.

Прокуратура Астаны и Антикоррупционная служба Астаны делают все, чтобы оправдать Туkenова и Медетова. И выставить адвоката Бауыржана Азанова самого дурачком, хотя имеются материалы видеозаписи, которые подтверждают полностью доводы адвоката Азанова.

Абсолютно однобокое, предвзятое, необъективное следствие направленное только на то, чтобы отмазать двух полицейских. Только вмешательство международной общественности заставит прокуратуру Казахстана выполнять свои обязанности, которые возложены на нее законами Казахстана и заставит ее предать подозреваемых Туkenова Ф. и Медетова Б. суду. Адвокат Бауыржан Азанов уже два года бьется со следствием и прокуратурой Казахстана. Которые просто не желают работать. Ему самому пришлось собрать все доказательства и передать их прокуратуре, чтобы они просто оформили их и предали суду Туkenова и Медетова, но и здесь волокита, бездействие и предвзятость прокуратуры Астаны препятствует ему достичь Истины по делу.

Вывод можно сделать следующий : что в правоохранительных органах большинство сотрудников - это морально и психологически униженные люди с детства, которые возмещают свою месть на гражданах, прикрываясь законом. Такие люди не должны работать в полиции, нужно проводить более тщательный кадровый отбор. Вообще необходимо убрать комитет уголовно исправительной системы с подведомства министерства внутренних дел, так как сотрудники прикрывают себя в этих темных делах по пыткам.